• ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ

# Отмыть за 1200 секунд



В Тобольске прошёл очередной конкурс профессионального мастерства.

Публика аплодисментами встретила директора центра реализации молодёжных и профилактических программ Михаила Никитина. Он говорит о том, что рабочие руки всегда были в цене, что в интенсивно развивающемся Тобольске в последние годы спрос на электросварщиков, монтажников, поваров, сантехников увеличился в разы.

- Чтобы быть ближе к молодёжи и одновременно к потенциальным работодателям, центр каждый год организовывает конкурсы профессионального мастерства. Не стал исключением и 2014-й. С начала года проведено уже шесть мероприятий, которые позволяют по-

знать ребятам ту или иную профессию изнутри.

На этот раз молодёжь изнутри проникла на автомойку. Работа это, на первый взгляд, несложная, но, как и всякий простой внешне труд, имеющая свои секреты, свои тонкости. А так как количество автомобилей на душу населения растёт, то и профессия оператора на мойке становится весьма востребованной.

Квалифицированный специалист в этой области легко

найдёт себе работу в любом сервисном центре. И в городе есть признанные мастера. Они и стали победителями конкурса.

Наталья Башмакова уже три года работает в ООО «Тоб-Шина», а общий её стаж на поприще авточистоты исчисляется почти десятью годами. Второй результат показала такой же опытный мастер Наталья Саманова из ООО «Автодом».

> Вера ХОХЛОВА Юрий ПОПОВ (фото)

• ВАХТА ПАМЯТИ • 70-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## Самоцветное кольцо



Сегодня в академическом зале Дворца наместника (начало в 11.00) состоится презентация туристических ресурсов Свердловской области. Делегацию возглавит заместитель председатея правительства Алексей Орлов. І представить новый туристический проект «Самоцветное кольцо Урала».

Программа визита делегации достаточно насышенна. Помимо презентации Свердловской области, которую проведёт центр развития туризма с участием глав муниципальных образований региона, запланированы круглый стол «Развитие межрегионального сотрудничества в сфере туризма» и подписание соглашений о сотрудничестве между ведущими туроператорами двух соседних регионов.

Участникам поездки предоставляется возможность посетить одно из самых ярких событийных мероприятий летнего сезона УФО – концерт Дмитрия Хворостовского в Тоболь-

Пресс-служба администрации Тобольска



**ТРЕБУЮТСЯ** ПОЧТАЛЬОНЫ в разных районах нашего города. 3/п от 4 000 рублей.

**8-909-742-70-90** 

## Копнули глубже

Военно-поисковый отряд «Свеча» одноимённой общественной организации под руководством Валерия Вологдина нынче участвовал в экспедиции в Севастополе, проводимой в рамках Всероссийской «Вахты памяти».

Раскопки проходили на втором кордоне северной части Севастополя, где тоболяки работали плечом к плечу с поисковиками из Севастополя, Днепропетровска,

Поднимая Великую Отечественную войну, мы наткнулись на пули, пуговицы, дробь, ножички, французскую бутылку, открытую погусарски, периода Крымской войны 1854 - 1855 годов. Местные поисковики рассказали нам, что находили пуговицы с цифрой «38», значит принадлежали они солдатам 38-го Тобольского пехотного полка, который принимал участие в Крымской войне, в обороне Севастополя.

Что же касается Великой Отечественной, которой и была посвящена наша экспе-



диция, то мы подняли двух безымянных бойцов, перезахоронили останки 98 бойцов, в том числе одного с медальоном, - рассказала комиссар отряда Ирина Кор-

Герман БАБАНИН

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Фатализм на воде не проходит

С начала пляжного сезона в водоёмах утонуло три человека: 10-летний мальчик на Йртыше и двое мужчин в алкогольном опьянении – один на Ломайке, другой на Иртыше. Спасатели через сутки подняли тела утонувших мужчин.

Этих трагедий могло бы не быть, если бы взрослые не оставляли детей без присмотра вблизи водоёмов, а также если бы на отдых у воды не брали с собой алкогольные напитки. Ведь пьяному море по колено, а Иртыш – река коварная.

Лето – горячая пора для сотрудников Тобольского отделения ГИМС. Ими уже проведено 90 рейдов патрулирования, в результате которых выявлено 81 правонарушение. В большинстве случаев это отсутствие спасательных жилетов, а также правоустанавливающих документов - судового билета и удостоверения на право управления маломерным судном.

Пренебрежение собственной безопасностью, - говорит старший инспектор ГИМС Денис Малыхин, - это высшая степень безответственности. Ведь чего проще - надень жилет, и будь уверен, что, даже если тебя выбросит за борт, ты не утонешь. Наши же граждане так и норовят поиграть с судьбой, надеясь на русское «авось»

Мирослав ВОЙНИЧ

### Война «стеновой» живописи

Комитет по делам молодёжи с 2009 года успешно борется со «стеновой» рекламой курительных смесей и солей.

По сообщению специалистов комитета по делам молодежи, на летний период 2014 года из рядов добровольцев сформирован отряд «Летучий голландец». Ребята собирают информацию о настенных надписях на зданиях, проводят фотофиксацию и направляют собранные материалы в Тобольский межрайонный отдел УФСКН РФ. На сегодняшнюю дату произведён осмотр следующих микрорайонов: 7 «а», 7 «б», 8, 4, 9, 10, 3 «б», 15 и улицы Семёна Ремезова. Отрядом обнаружены две надписи в 3 «б» и 9 микрорайонах.

Лариса ПЕШКОВА

## Бойтесь гадов ползучих и собак кусачих

По данным, предоставленным нам пресс-службой областной больницы № 3, в этом году от укуса змей пострадало восемь тоболяков и жителей Тобольского района.

Всем была оказана медицинская помощь в областной больнице №3 – введена сыворотка против яда гадюки обыкновенной. По большей части нападению ползучих гадов подвергаются ягодники, грибники, люди, отправившиеся на покос. Всем им надо быть внимательнее, не терять бдительности и лучше смотреть пол ноги.

Укушенными домашними и бездомными собаками, кошками, грызунами за первое полугодие 2014 года оказалось 187 человек, причём по статистике больше всего тоболяков пострадало от укуса домашних собак. Медики рекомендуют любое повреждение, нанесённое животными, промыть большим количеством шёлочного раствора и незамеллительно обратиться в травмпункт областной больницы, так как братья наши меньшие могут быть переносчиками различных форм

С начала клещевой активности и до середины июля в травмпункт обратилось 1 426 укушенных зловредным насекомым, в том числе 167 детей. Экстренную профилактику иммуноглобулином получили 1 411 человек. Диагноз «клещевой энцефалит» лабораторно подтверждён у пятерых пострадавших, диагноз «иксодовый клещевой боррелиоз» - у четверых пациентов.

По словам заместителя главного врача по медицинской части Анатолия Смоляренко, областная больница № 3 располагает достаточным запасом иммуноглобулина, экстренная помощь пострадавшим от укуса клеща оказывается в приёмном отделении травматологического пункта, в педиатрическом и инфекционном отделениях больницы.

Диана ШТЕРН

• ОСТРАЯ ТЕМА

# Украина далёкая и близкая

Казалось бы, украинские события нас напрямую не касаются. Но в том, что это не так, я убедилась, побывав на очередном заседании рабочей группы по организации работы с гражданами, покинувшими территорию Украины в связи с проведением боевых действий и прибывшими в Тобольск.

И совсем не важно, в каком статусе они сейчас находятся, собираются получить российское гражданство и осесть в Сибири или нуждаются лишь во временном убежище с намерением вернуться домой, когда боевые действия утихнут. Главное, что они приехали к нам и нуждаются в нашей помощи.

Приезжают к нам из Луганска, Счастья, Краматорска, Славянска. По данным УФМС, в Тобольске встало на учёт 310 украинских беженцев, 12 из них получили анкеты как вынужденные переселенцы.

Только за последнюю неделю в Тобольск прибыло 44 человека. Все прибывшие проходят медосмотр и бесплатно пользуются медицинскими услугами, посещая поликлинику, стоматологию согласно спискам, предоставленным лечебным учреждениям города. Списки эти еженедельно обновляются. Особенно тщательно проверяется состояние здоровья детей, которые, скорее всего, пойдут 1 сентября в тобольские школы и детсады. Образовательные учреждения города готовы их принять.

Весь механизм отработан и, казалось бы, нет повода для беспокойства. Но начальника территориального отдела Роспотребнадзора Евгения Примакова беспокоит тот факт, и не безосновательно, что национальные календари вакцинации Украины и России разнятся. Озабоченность вызывает и то, что в населённых пунктах, откуда приехали беженцы, были проблемы с питьевой водой, что может быть чревато вспышкой эпидемии. Впрочем, тобольские медики заявляют о том, что этого не

Взрослым переселенцам устроиться намного сложнее, нежели детям. Получение российского граждан-- долгая история, да и на это готовы лишь единицы. На узаконенное получение временного убежища уходит месяца три. Только получив соответствующие документы, беженец может оформить патент на осуществление трудовой деятельности (и то не в организациях, а у физических лиц, например, на строительстве индивидуального жилья).

Тобольск готов обеспечить переселенцев работой. Об этом уже заявили два предприятия – ПАТП и ООО «Мебельщик». Но закон, как говорится, не обойдёшь. А как протянуть без денег даже те три месяца, во время которых оформляются документы? На помощь беженцам приходят социальные службы города, общественные организации. Обеспечивают их одеждой, одеялами, продуктами питания, предметами первой необходимости, собранными в результате проведения благотворительных акций.

Проживают переселенцы в основном у родственников, знакомых, друзей. Две семьи разместили в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних. Организовано четыре койко-места в центре соцобслуживания, которые наверняка в ближайшее время окажутся востребованными. Центру было дано поручение сформировать банк данных из тех тоболяков, которые готовы предоставить кров беженцам. Но пока ни одного предложения не поступило. Одно дело помочь вещами, деньгами, и совсем другое - потесниться и принять у своего домашнего очага незнакомых людей.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ГОД КУЛЬТУРЫ

## Музыкальный шарм

В концертный класс колледжа искусств и культуры я заглянула на чудные звуки музыки. Зашла тихонько, села на заднем ряду и погрузилась в волшебный «Ноктюрн» Арно Бабалжаняна.

Чуть позже ребята рассказали мне о своём увлечении, а преподаватели о том, как родилась идея создать ансамбль «Шарм» с достаточно редким сочетанием инструментов рояль, три баяна, балалайка-контрабас.

Педагоги Любовь Бусоргина и Людмила Гумерова говорили, что поначалу мало кто из коллег верил в успех этого проекта. Но главное - верили они сами. Весьма ответственно отнеслись они к подбору репертуара, сами сделали переложение для ансамбля, инструментовки.

А их подопечные - пианистка Ксения Лебедева, баянисты Семён Родин, Фёдор Смирнов, Михаил Боярских, контрабасист Роман Матыцын считают счастьем, что попали в «Шарм». Своим участием в ансамбле ребята дорожат и готовы собраться на репетицию по первому зову. И привлекает их не только музыка, но и атмосфера в коллективе, который за три года существования стал дружной семьёй. Они вместе отмечают дни рождения, праздники. Вместе побеждают на областных, всероссийских, международных конкурсах, завоёвывая лауреатские звания.

Анна СОЛНЦЕВА

#### • ЭКОМИР

### Губительная реклама

Ежегодно с началом дачного сезона и активного отдыха на природе к проблеме возникновения несанкционированных свалок в лесу (одному из самых распространённых нарушений лесного законодательства) добавляется проблема незаконного размещения рекламы на деревьях, предлагающей услуги «дачного» профиля.

Значительная часть такой рекламы закрепляется на деревьях гвоздями или саморезами, что приводит к повреждению дерева, возникновению «ворот» для проникновения спор грибов, разрушающих древесину.

За несанкционированное размещение подобной рекламы, которое влечёт за собой повреждение лесных насаждений, предусмотрена административная ответственность по статье 8.28 Кодекса об административных правонарушениях РФ. При этом в соответствии с диспозицией статьи степень повреждения лесных насаждении не имеет значения для решения вопроса о привлечении правонарушителя к административной ответственности.

Согласно части 1 статьи 8.28 КоАП РФ незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от трёх тысяч до трёх тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Влад НАБОКОВ

#### • ПРАВОПОРЯДОК

# Свобода в браслетах

Представители уголовно-исполнительной инспекции Федеральной службы исполнения наказания по Тюменской области (ФКУ УИИ УФСИН РФ) филиалов Тобольска и Тобольского района провели пресс-конференцию. Тобольский филиал представила заместитель начальника УИИ Валентина Абросимова, а район – начальник филиала Александр Гаврилов.



По словам майора Абросимовой, за минувшее полугодие в городе прошло через данную службу 917 человек, наказание которых не было сопряжено с лишением свободы. За исполнением наблюдают восемь инспекторов УИИ.

Число условно осуждённых с испытательным сроком составило 673 человека. К исправительным работам судами различных инстанций приговорено 96 горожан. Обязательные работы выполняют 89 человек, а 39 горожан осуждены к ограничению свободы. На десять тоболяков, приговорённых к наказанию, не связанному с лишением свободы, надеты специальные электронные браслеты, позволяющие отследить их местонахождение в любое

Однако один из осуждённых, находясь под хмельком, позарился на магнитик в одном из киосков города. Теперь мера пресечения «герою» изменена, ещё и срок пребывания в местах не столь отдалённых увеличился.

Те, кто злостно уклонялся от исполнения наказания, вынесенного судом, направлены в места лишения свободы. Таких было 39 человек.

Капитан Гаврилов сообщил о 202 жителях Тобольского района, осуждённых на ограничение свободы. В районе на учёте состоят 114 осуждённых разных категорий. Из них 14 селян отбывают исправительные работы, а 13 – обязательные. К ограничению свободы приговорены девять человек, пятеро снабжены электронными браслетами. В уголовно-исполнительной

инспекции района трудятся два инспектора.

Сотрудники УФСИН пояснили, что находятся осуждённые, которые пытаются ломать и портить «браслеты». В суде с апреля 2014 года рассмотрено семь дел по порче дорогостоящего оборудования. И другие нарушения среди их поднадзорных осуждённых не редкость. В результате мера пресечения в отношении нарушителей изменяется на реальный срок.

Есть и положительные результаты в деятельности этой службы. За первые полгода 18 осуждённых тоболяков и пять жителей сёл и деревень освобождены за хорошее поведе-

> Светлана СУРАЕВА Юрий ПОПОВ (фото)

#### • ЧИСТЫЙ ГОРОД

# Дети ПАТП

выходят на уборку микрорайонов и скверов

Вот уже третий год на старейшем предприятии города – пассажирском автотранспортном предприятии по инициативе директора, депутата городской думы Сергея Кугаевского организовываются отряды чистоты из детей работников.

«Тобольская правда» не раз уже писала о том, как они боролись с мусором на городском пляже, как чистили заброшенный сквер в 10 микрорайоне, о тех акциях, которые проводят ребята в течение летних месяцев, о том, как они отдыхают.

Этим летом отряды чистоты продолжили работу по приведению в порядок территории предприятия и близлежащих к ней участков. А в один из погожих деньков, на которые не так щедр июль, они решили внести посильный вклад в благоустройство дворовой территории близ дома № 13 и детской площадки в 10 микрорайоне.

Не оставили без внимания ни один участок: подмели, прибрали и вывезли весь мусор. Песок, который был доставлен по распоряжению Сергея Кугаевского, распланировали по детской площадке. Включились в работу отряда и взрослые - плотники ПАТП изготовили и установили сидения на качели.

Часть ребят пытались

привлечь внимание жителей микрорайона к проблеме загрязнения мест отдыха: плакаты призывали не сорить, доносить мусор до контейнеров и урн. Была организована акция, в ходе которой проводился игровой «обмен» - детишкам, играющим вблизи, за каждый фантик или пласти-

ковую бутылочку выдавали сладкий приз.

ECTO

Отряд чистоты сделал своё дело - за какой-то час ребятам удалось заметно благоустроить и детскую площадку, и территорию близ дома. И самим приятно, что хоть на время, но

подбрось

YPHO! 1

оставили свой след и жителям подали хороший пример.

ПДБРОСЬ

Вера ХОХЛОВА Юрий ПОПОВ (фото)

# Пора и власть употребить

25 ноября 2013 года Президент России Владимир Путин подписал закон, который позволяет судам при вынесении приговоров отправлять на принудительное лечение граждан, признанных больными наркоманией. Закон вступил в действие с мая текущего года.

По новым правилам благодаря внесённым в Кодекс административных правонарушений (КОАПП), если признанный наркоманом гражданин нарушает статьи закона, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, суд может обязать его пройти диагностику, профилактику, лечение или реабилитацию наркотической зависимости. Если правонарушитель или признанный судом виновным гражданин уклоняется от этой обязанности, его могут оштрафовать на сумму от четырёх тысяч рублей. Больным наркоманией, согласно российскому законодательству, может быть признан гражданин, прошедший официальное медицинское освидетельствование.

Как работает этот закон в Тобольске?.. Обратим внимание на несколько приговоров городского суда, вынесенных в мае-июне текуще-

По словам помощника прокурора Тобольска Татьяны Быстрицкой, мужчина приобрёл в Тюмени 19,24 грамма наркотического вещества, у наркоманов называющегося «скорость» (от англ. speed). С кримиДанный приговор был вынесен 27 мая сего года.

#### Ещё один любитель «спидов»

В ночь с 21 на 22 марта 2014 года нигде не работающий житель села Першино Заводоуковского района Тюменской области приобрёл в областном центре 4,56 грамма наркотического средства (Нафтали-1-ил)(1-пентил-1141Н-нидол-3-ил)метадон (JWH-018) – ту же «ско-

По окончании первого полугодия 2014 года на учёте в данном лечебном учреждении состоит 285 горожан, больных наркоманией, в том числе 72 представительницы прекрасного пола.

нальной покупкой мужчина был задержан сотрудниками межрайонного отдела УФСКН на автостоянке железнодорожного вокзала станции «Тобольск». В судебном заседании обвиняемый вину свою признал полностью и заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

Если признанный наркоманом гражданин нарушает статьи закона, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, суд может обязать его пройти диагностику, профилактику, лечение или реабилитацию наркотической зависимости.

#### Условный срок за «скорость»

Три года лишения свободы условно с испытательным сроком на те же три года – к такому наказанию приговорён Тобольским городским судом тоболяк, обвинённый в незаконных приобретении и хранении наркотических средств.

Кроме условной меры наказания, федеральный судья обязал осуждённого в течение месяца со вступления приговора в законную силу пройти обследование у врача-нарколога в ГБУЗ ТО «Клиническая психиатрическая больница» (филиал № 2). При необходимости пройти курс лечения от наркотической зависимости.

рость». С этой криминальной покупкой селянин был задержан в 7 микрорайоне Тобольска. Мужчина был остановлен нарядом полиции. У него не оказалось при себе документов, а при личном досмотре, проведённом в помещении МО МВД РФ «Тобольский», у задержанного было обнаружено и изъято наркотическое средство.

Как рассказала старший помощник прокурора Тобольска Евгения Лобанкова, в судебном заседании обвинённый в незаконных приобретении и хранении наркотических средств мужчина вину свою признал полностью, рассказав, что наркотики стал употреблять с ноября прошлого года, а смесь приобрёл, связавшись по скайпу, рассчитался через платёжный терминал и продавца смеси в глаза не видел.

Тобольский городской суд приговорил иногороднего безработного гражданина к трём годам лишения свободы условно с испытательным сроком на четыре года. Судья обязал осуждённого трудоустроиться в течение трёх месяцев со дня вступления приговора в законную силу. А вот о том, что употребляющий более года наркотики гражданин нуждается в обращении к врачунаркологу, было, очевидно, забыто. Приговор был вынесен 9 июня.

#### Лечить нельзя помиловать

Более полугода, по словам задержанного 21 апреля 2014 года сотрудниками полиции МО МВД РФ «Тобольский» мужчины, он хранил в нагрудном кармане куртки для личного употребления 2,609 грамма гашиша. По словам старшего помощника прокурора Тобольска Татьяны Савиной, ранее отбывший в колонии-поселении два года лишения свободы мужчина в судебном заседании по обвинению в незаконном хранении наркотических средств вину свою признал полностью и заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбиратель-

Федеральный судья Тобольского городского суда приговорил обвиняемого к одному году лишения свободы условно с испытательным сроком на два года. Но опять-таки ни слова про обследование в специализированном медицинском учреждении или обращению к врачу-наркологу в приговоре нет. И это несмотря на то, что осуждённый уже привлекался к уголовной ответственности именно по части1 статьи 228 УК РФ.

#### Лечить нужно

Ни в коей мере не ставя под сомнение квалификацию федеральных судей Тобольского городского суда, тем не менее не могу не отметить такой факт. Приведённый в начале материала подписанный Президентом РФ закон, прошедший слушания в Государственной Думе и Совете Федерации России, принят и введён в действие не ради, собственно, его принятия. Он должен работать, в том числе и при прямом и непосредственном содействии судебного корпуса Тобольска, выносящего приговоры по уголовным делам, связанным с незаконным оборотом наркотиков.

#### • ОПЕРАЦИЯ «МАК»

### Два пакета дури

Тобольские полицейские продолжают мероприятия, направленные на противодействие распространению наркотиков. Так, в рамках оперативно-профилактической операции «Мак» 14 июля обнаружено и изъято около 350 граммов наркотических веществ растительного происхождения.

Реализовав оперативную информацию, сотрудники уголовного розыска и вневедомственной охраны МО МВД Рословного розыска и вневедомственной охраны МО МВД Рословного розыска и вневедомственной охраны МО МВД Рословного розыска и пределением сии «Тобольский» на загородной автодороге задержали автомобиль. При досмотре у водителя полицейские обнаружили два пакета с веществом растительного происхождения.

Для дальнейшего разбирательства задержанного, ранее не судимого молодого человека 1992 года рождения, доставили в дежурную часть. Экспертиза подтвердила, в пакете находилось 347,8 грамма марихуаны.

Возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов).

Суда молодой человек будет дожидаться под подпиской о невыезде, ему грозит до десяти лет лишения свободы. Подозреваемый пояснил полицейским, что наркотик сорвал для личного употребления, показал поле, где нашёл марихуану. Собственнику земельного участка вынесено предписание о незамедлительном уничтожении незаконных посевов.

Пресс-служба МО МВД «Тобольский»

Как рассказала заместитель начальника уголовноисполнительной инспекции ФКУ УФСИН по Тюменской области города Тобольска Валентина Абросимова, количество осуждённых, употребляющих наркотические вещества, из года в год не уменьшается. Судом на некоторых из них возлагается обязанность пройти курс лечения от наркотической зависимости.

ных наркоманией, в том числе 72 представительницы прекрасного пола.

Впервые взято на диспансерный учёт 14 наркоманов, из которых три женщи-

По словам доктора Кашина, на профилактический учёт с употреблением с вредными последствиями наркотиков взяты 36 жителей Тобольска, в том чис-

На профилактическом учёте в ГЛПУ ТО «КПБ» (филиал № 2) появились дети и несовершеннолетние, чего несколько лет не наблюдалось. Так что работать на ниве профилактики наркомании необходимо.

За 6 месяцев 2014 года такая обязанность вменена 18 осуждённым, сотрудниками УИИ направление на лечение выдано всем осуждённым. Только один человек пока курс лечения не прошёл, за что ему было вынесено предупреждение о возможной отмене условного осуждения на замену более строгим видом наказания, а точнее, на отбывание наказания в местах лишения свободы.

И если брать во внимание, что с начала 2014 года условная мера заключения заменена на реальное лишение свободы 49 тоболякам, миндальничать с ним инспектора УИИ не станут.

#### Медицинские показатели

Как рассказал врачнарколог Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Тюменской области (ГБУЗ ТО) «Клиническая психиатрическая больница» (филиал № 2) Владимир Кашин, по окончании первого полугодия 2014 года на учёте в данном лечебном учреждении состоит 285 горожан, больле три женщины, один ребёнок, не достигший четырнадцатилетнего возраста, и четверо подростков, не достигших восемнадцатилетия. Кроме того, на профилактический учёт поставлены два ребёнка и 11 подростков, не достигших восемнадцатилетнего возраста, за употребление ненаркотических веществ.

Еженедельно проходят освидетельствование на предмет употребления наркотиков порядка 10-15 тоболяков разного возраста и социального положения. Наибольшую тревогу вызывает тот факт, что львиную долю тобольских наркоманов составляют молодые люди в возрасте от 19 до 39 лет самое трудоспособное население. Не может не волновать и тот факт, что на профилактическом учёте в ГЛПУ ТО «КПБ» (филиал № 2) появились дети и несовершеннолетние, чего несколько лет не наблюдалось. Так что работать на ниве профилактики наркомании необходимо.

Михаил ИВАНЬКОВ

### • ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ НАРКОКОНТРОЛЯ

## Хочешь быть здоров, как слон –

ешь метандростенолон - так говаривали некогда люнолон – анаболический стероид, на который распространяются меры государственного контроля.

На сайт службы наркоконтроля (fskn72.ru) продолжают поступают обращения наших горожан. Ответы на них мы публикуем сегодня и ждём вопросов от неравнодушных тоболяков. Анонимность гарантируется.

Здравствуйте. Мы с другом заказали на двоих Данабол ДС. Данный препарат пришёл, но на почте мою супругу задержали и допросили (на её имя заказывал, т.к. меня не было дома). Они со мной связались, спрашивали, откуда заказывали и для каких целей. Я сказал, как заказывал, по приезде обещал к ним зайти и рассказать всё остальное. Вопросы: 1) супруге и нам с другом что-нибудь будет (штраф, наказание какое-то)? 2) нам возвратят данный препарат?

**P.S.** В первый (и последний) раз так столкнулся со всем этим, очень как-то не по себе, особенно за супругу обидно.

 Данабол ДС является сильнодействующим анаболическим стероидом, в состав которого входит вещество метандростенолон, являющееся в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 964 «Об утверждении списков сильнодействующих и ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса РФ, а также крупного размера сильнодействующих веществ для целей статьи 234 Уголовного кодекса РФ» от 29 декабря 2007 года.

В соответствии с этим данный препарат ограничен ры государственного контроля (т.е. отпускается в аптечных учреждениях по назначению врача и по рецепту). За хранение данных препаратов уголовное или административное наказание не предусмотрено.

Если же вы приобрели его в целях дальнейшего сбыта, передачи или даже дарения, то ваши действия подпадают под ст. 234 УК РФ, в соответствие с которой незаконные изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка в целях сбыта, а равно и незаконный сбыт сильнолействующих или ядовитых веществ, не являющихся наркотическими средствами или психотропными вешествами, либо оборудования для их изготовления или переработки, наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх месяцев, либо обязательными работами на срок до ста восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на срок до трёх лет.

В связи с тем, что по факту незаконного сбывам неустановленным лицом сильнодействующего вещества метандростенолон будет возбуждено уголовное дело, а также потому, что он ограничен в свободной продаже и на него распространяются меры государственного контроля, препарат вам не вернут.

Светлана СУРАЕВА

#### ПРОЕКТ ПРОЕКТНОЙ ДЕКЛАРАЦИИ

многоквартирный 9-ти этажный жилой дом, расположенный по адресу: Тюменская область, г.Тобольск, 7 «А» микрорайон, участок 43, 1-й этап

#### 1. Информация о застройщике ООО«Огнеупорщик»

1. Информация о застроищике ООО«Огнеупорщик»
1. 1. Фирменное наименование, место нахождения, а также режим работы застройщика. Общество с ограниченной ответственностью «Огнеупорщик», Тюменская обл., г.Тобольск, 7 «А» мкр., д. 16, оф. 28
Режим работы: с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00,

выходные: суббота, воскресенье.
1.2. Сведения о государственной регистрации

172. Сведства о 10сударственной регистрации предприятия № 39086 серия ТБ-II, зарегистрировано в Межрайонной инспекции МНС России № 7 по Тюменской области от 04.03.1999г., ОГРН 1027201294218, серия 72 № 0004680

Настоя предпления (учетника) Физическое лицо: Зуев Анатолий Геннадьевич 100% голосов в органе управления ООО «Огнеупорщик» 1.4. Информация о застройщике «Проекты строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в

\* многоквартирный жилой дом с офисной вставкой, расположенный по адресу: 626150, Тюменская область, г.Тобольск, 10 мкр., д. 71 «А»; срок ввода в соответствии с проектной документацией – 1 кв. 2012 г., фактический срок ввода – 20.01.2012 г. \*30-ти квартирный жилой дом, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тобольский район, с. Абалак, ул. Дорожная, 6; срок ввода в соответствии с проектной документацией – IV кв. 2013 г., фактический срок ввода – 16 октября 2013 г.

1.5. Вид лицензируемой деятельности

1.5. Вид лицензируемой деятельности
Свидетельство на осуществление строительства № 12720240-03, свидетельство действительно без ограничения срока и территории его действия. Выдано некоммерческим партнерством «Строители Урала» № СРО-С-171-13012010. Работы по организации строительства, реконструкции и капитального ремонта зданий, жилищно-гражданское строительство.

1.6. Финансовый результат текущего года, размер кредиторской задолженности на день опубликования проектной декла-

чистая прибыль (убыток) – 15,2 млн. руб.; кредиторская задолженность – 46,9 млн. руб.; дебиторская задолженность – 55,4 млн.

руо. 2. Информация о проекте строительства

2.1. Цель проекта строительства Многоквартирный 9-ти этажный жилой дом, 1-й этап, расположенный по адресу: Тюменская область, г.Тобольск, 7-а микрорайон, участок 43.

Начало строительства – 2 квартал 2013 г.

Планируемый срок завершения строительства - 2 квартал 2015 г.

2.2. Разрешение на строительство

I этап - № RU 72303000-113 от 29.05.2013 года выдано Комитетом градостроительной политики Администрации города Тобольска

1 этап - № RU 72303000-113 от 29.05.2013 года выдано Комитетом градостроительной политики Администрации города 1обольска. Результаты государственной экспертизы проектной документации заключение негосударственной экспертизы «Межрегиональная негосударственная экспертиза», от 14 марта 2013г. № 1-1-1-00078-13; Общество с ограниченной ответственностью «Геопроект», от 26 апреля 2013г. № 2-1-1-0046-13, свидетельство об аккредитации А000042 рег. № 72-2-5-041-09, выдано 20.08.2009.

2.3. Сведения о правах на земельный участок
Договор № 02-05/394-12 аренды земельного участка от 16.08.2013 года, земельный участок из земель населенных пунктов, площадью 6600 кв.м., с кадастровым номером 72:24:0304003:491, по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, 7а микрорайон, участок № 43. Земельный участок относится к землям государственной собственности, право собственности на данный земельный участок не разграничено.

участок не разграничено. 2.4. Местоположение домов и их описание в соответствии с проектной документацией, на основании которой выдано разрешение на строительство.

шение на строительство.
Площадь земельного участка 6600,0м². Площадь застройки 625,6м². Количество этажей − 10 в т.ч. наземных − 9, подземных − 1. Строительный объем − 18714,0м²: в т.ч. подвала − 1698,0м3. Площадь жилого здания − 4398,8м²: в т.ч. подвала − 422,6м². Жилая площадь − 1906,8м². Общая площадь квартир − 3439,8м². Количество квартир − 70 шт: в т.ч. 1-ком. − 52 шт., 2- ком. − 16 шт., 3 − ком. − 2 шт. Фундаменты − свайные с монолитным ж.б. ростверком. Наружные несущие стены − пустотелый керамический кирпич. Перекрытия − сборные ж.б. многопустотные плиты. Крыша − плоская многослойная с наружным водостоком. Жилой дом 9-ти этажный, двухподъездный, с подвалом и чердаком. Местоположение участка − участок расположен в жилом микрорайоне 7а, в г. Тобольске. Въезд на территорию предусмотрен по существующему внутриквартальному проезду, пешеходные связи с внутриквартальными проездами. Благоустройство территории решается устройством проездов, тротуаров, дорожек, гостеных парковок, с местами для транспорта инвалидов, площадок отдыха, детских, хозяйственных, оборудованных малыми архитектурными формами. Покрытия проездов − асфальтобетон. Покрытие тротуаров асфальтобетон, бетонная плитка. Озеленение территории решено посадкой кустарников, деревьев, устройством газонов. Здание каменное, с продольными несущими стенами из керамического кирпича. Фундаменты − железобетонные свайные с монолитным железобетонным ростверком, сваи по серии 1.011.1-10. мического кирпича. Фундаменты – железобетонные свайные с монолитным железобетонным ростверком, сваи по серии 1.011.1-10. Стены подвала из бетонных блоков стен подвала по ГОСТ 13579-78. Наружные стены кирпичные, многослойные, с утеплителем из Стены подвала из оетонных олоков стен подвала по 1 ОСТ 135/9-/8. Наружные стены кирпичные, многослоиные, с утеплителем из минераловатных плит на основе базальтового волокна. Перекрытия – из сборных железобстонных многопустотных плит по ГОСТ 9561-91. Внутренние стены – кирпичные. Перегородки гипсокартонные. Санузлы – из газоблоков. Вентблоки – кирпичные. Лестница – сборные железобстонные ступени по металлическим косоурам. Шахта лифта – кирпичная. Лоджии – кирпичные, ограждение лоджий – кирпичные экраны. Крыша – плоская многослойная с наружным водостоком. Кровля – рулонная. Оконные блоки и балконные двери – из поливинилхлоридных профилей с двухкамерным стеклопакетом. Двери наружные – металлические, внутренние (входные в квартиры) - деревянные усиленные. Теплоснабжение, водоснабжение и канализация, электроснабжение – централизованные. 2.5. Количество в составе строящихся домов самостоятельных частей (квартир, гаражей и иных объектов), передаваемых участникам долевого строительства, описание технических характеристик самостоятельных частей в соответствии с проектной документацией.

ектной документацией. Девятиэтажный жилой дом 1 этап

Однокомнатные квартиры общей площадью 40,1 кв.м. – 18 шт. Однокомнатные квартиры общей площадью 45,5 кв.м. – 34 шт. Двухкомнатные квартиры общей площадью 62,1 кв.м. – 16 шт.

Трехкомнатных квартир общей площадью 88,7 кв.м. - 2 шт. Высота жилого этажа – 3,0 м.

2.6. Функциональное назначение нежилых помещений в многоквартирном доме, не входящих в состав общего имущества

объекта (если объект является многоквартирный дом): нежилые помещения отсутствуют. 2.7. Состав общего имущества в домах, которое будет находиться в общей долевой собственности участников долевого стро-

Согласно статьи 36 Жилищного кодекса РФ в состав общего имущества входят: межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, в которых имеются инженерные коммуникации, иное обслуживающее более одного помещения оборудование (технические подвалы), а также крыши, ограждающие несущие и ненесущие конструкции, механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование, находящееся за пределами или внутри помещений и обслуживающее более одного помещения; внутридомовые инженерные системы холодного и горячего водоснабжения, состоящие из стояков, ответвлений от стояков до первого отключающего устройства, расположенного на ответвлениях от стояков, указанных отключающих устройств, коллективных (общедомовых) приборов учета холодной и горячей воды, первых запорно-регулировочных кранов на отводах внутриквартирной разводки от стояков, а также механического, электрического, санитарно-технического и иного оборудования, расположенного на этих сетях; внутридомовая система отопления, состоящая из стояков, обогревающих элементов, регулирующей и запорной арматуры, коллективных (общедомовых) приборов учета тепловой энергии, а также другого оборудования, расположенного на этих сетях; внутридомовая система электроснабжения, состоящая из вводных шкафов, вводно-распределительных устройств, аппаратуры защиты, контроля и управления, коллективных (общедомовых) приборов учета электрической энергии, этажных щитков и шкафов, осветительных установок помещений общего пользования, пассажирских замотим сетяй (краблей) от вышимог пользования, пассажирских замотим сетяй (краблей) от вышимог правицы, о инивидуальных общех (красламия приборов учета электрической энергии). лифтов, сетей (кабелей) от внешней границы до индивидуальных, общих (квартирных) приборов учета электрической энергии, а также другого электрического оборудования, расположенного на этих сетях».

2.8. Предполагаемый срок получения разрешения на ввод в эксплуатацию домов, перечень органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций, представители которых участвуют в приемке домов. Ориентировочный срок ввода в эксплуатацию — 2 квартал 2015 г.

В приемке домов участвуют: Комитет градостроительной политики Администрации г. Тобольска

2.9. Возможные финансовые и прочие риски при осуществлении проекта строительства и мерах по добровольному страхованию застройщиком таких рисков.

1) Увеличение стоимости строительно-монтажных работ, строительных материалов, рабочей силы, услуги транспорта и механизмов, что приводит к увеличению стоимости одного квадратного метра, уменьшение числа участков долевого строительства.
2) Выход актов правительства и действия властей, которые могут препятствовать выполнению обязательств Застройщика строи-

тельства по Договору долевого участия.

3) Отказ участника долевого строительства от дальнейшего участия в строительстве жилья с требованиями о возврате средств, вне-

сенных в счет строительства и возмещением процентов, предусмотренным законодательством

Добровольное страхование не осуществляется. 2.9.1. Планируемая стоимость строительства.

Планируемая стоимость строительства многоквартирного 9-ти этажного жилого дома, расположенного по адресу: Тюменская область, г.Тобольск, 7 «А» микрорайон, участок 43, 1-й этап составляет: 154,8 млн.руб.
2.10. Перечень организаций, осуществляющих основные строительно-монтажные и другие работы.

Общество с ограниченной ответственностью «Огнеупорщик» и другие специализированные организации.

2.11. Способ обеспечения исполнения обязательств застройщика по договору.

Залог права аренды земельного участка в порядке, предусмотренном статьями 13 Федерального закона от 30 декабря 2004 г. № 214-

93 «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».
Исполнение обязательств Застройщика по передаче Участнику долевого строительства по всем договорам, заключенным для строительства многоквартирного дома, наряду с залогам обеспечивается страхованием гражданской ответственности Застройщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по передаче жилого помещения Участнику долевого строительства по Договору страхования гражданской ответственности со страховой организацией, имеющей лицензию на осуществление этого вида страхования в соответствии с законодательством РФ о страховании. Страховая компания ООО «Страховая инвестиционная компания» г.Омск, ул. Фрунзе, 1, корп. 4, офис 609 ИНН 5401180222.

2.12. Иные договоры и сделки, на основании которых привлекаются денежные средства для строительства домов, за исключением привлечения денежных средств на основании договоров – отсутствуют.

#### ОСТОРОЖНО: ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ!

С наступлением летних каникул ОАО «Тюменьэнерго» напоминает о необходимости соблюдать все требуемые меры безопасности и целях недопущения случаев детского электротравматизма. Энергетики предупреждают: любой энергообъект является зоной повышенного риска!

Самая распространённая причина случаев электротравматизма - неосторожность и несоблюдение правил безопасности при нахождении рядом с энергоприборами и энергообъектами. Взрослым необходимо объяснить детям, что ток опасен, запретить игры вблизи электроустановок. Детей дошкольного и младшего школьного возраста не рекомендуется оставлять без присмотра. И взрослые, и дети должны помнить, что энергоустановка – не площадка для игр.

Серьёзную угрозу для жизни людей представляет электрический ток напряжением 36 вольт и выше. Ток, который может протекать в бытовой электросети, во много раз превышает смертельный. Недопустимо и крайне опасно:

- делать набросы на провода;

влезать на опоры линий электропередачи;

- подходить и брать в руки оборванные провода;

– открывать лестничные электрощитки и вводные силовые щиты

На электроустановках нанесены предупредительные специальные знаки или укреплены соответствующие плакаты. Все эти плакаты предупреждают человека об опасности поражения электрическим током, и пренебрегать ими, а тем более снимать и срывать их недопустимо.



НЕ ВЛЕЗАЙ

Для предупреждения об опасности поражении электрическим током

Для предупреждения об опасности подъёма по конструкциям, при котором возможно приближение к токоведущим частям, находящимся под напряжением



Для предупреждения об опасности поражения электрическим током

При обнаружении обрыва проводов, искрении, повреждении опор, изоляторов, незакрытых или повреждённых дверей трансформаторных подстанций или электрических щитов, обнаружении сорванных знаков или плакатов во избежание несчастных случаев необходимо незамедлительно сообщить по телефонам: (3456) 39-63-52 - г.Тобольск, (34539) 2-15-09 – с.Вагай, (34561) 2-34-14 – с.Уват.

Администрация Тобольского ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети»



Продаю пиленицу, овёв, ячлень, горох, отпруби, комбикорма для животных и ппии, ракушку, тел, мявоковтную муку. Довтавка **8** 8-922-269-34-70





цесарок разных возрастов. Кур-несушек, кур-молодок. 8-932-477-75-30.





САЛОН ОРТОПЕДИЧЕСКИХ ТОВАРОВ И СРЕДСТВ РЕАБИЛИТАЦИИ



Ортопедические изделия стельки, подушки, бандажи, корсеты...

Средства реабилитации костыли, трости, коляски, ходунки...



Ø

ходунков костылей тростей

#### Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Волков Т.В. Дмитрий Карасиер. Алла Макарова..... Анна Щербинина Вера Хохлова ...... 25-93-85 Светлана Сураева Свеплан с урасва. 24-2 Раиса Половинко. 24-2 Наталья Олесова. 24-2 Юрий Попов 24-2 Динара Беркутова. 25-9 Марина Галимзянова. 25-3 Ольга Лещева, Динара Беркутова Наталья Новикова, Дарья Федотова кономика и промышленность Образование, молодёжная политика. Бильд-редактор..... Бесплатные объявления.... Этдел продаж. Дизайн и вёрстка. Корректоры ......

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД» Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4 Э «Тобольская правда» Заказ 1054. Тираж 3972. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.

> E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

**Учредители (соучредители):** Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. 70164 Издатель: Автономная некоммерческая организация

«Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область Адрес редакции и издателя: г. Тобольск, ул. Самаровская, 17

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания — 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу **Бухгалтерия** ..... Елена Лямина..... **25-71-56**, e-mail: **tobolka-buh@yandex.ru** За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в перепис ку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикованию материалов